
Posudek školitele na diplomovou práci Bc. Terezy Kratochvílové 
„Role makrofágů v interakci leishmanie ‐ flebotomus ‐ hostitel“ 

 
 
Tereza přišla na naší katedru v roce 2009 a hned se plně zapojila do chodu naší laboratoře i do právě 
probíhajících výzkumných projektů. Už na začátku se projevila jako pečlivá a spolehlivá, vždy ochotná 
pomoci,  schopná  pracovat  jak  samostatně,  tak  v týmu.  V roce  2010  úspěšně  obhájila  bakalářskou 
práci na téma „Role makrofágů a NO v interakci flebotomus – leishmanie – hostitel“ a tímto směrem 
se odvíjely i její další pokusy.  
 
Jejím hlavním projektem  v rámci diplomové práce pak bylo  zjistit,  zda ochrana proti  leishmaniové 
infekci, navozená  imunizací slinami vektora, vede k ochraně  i proti  infekci přenesené  jiným druhem 
flebotoma.  Jedná  se  o  vysoce  aktuální  téma  související  s možným  využitím  slinných  proteinů 
flebotomů ve vakcíně proti leishmaniové infekci. Možnosti zkřížené protekce mezi přenašeči Starého 
Světa  se do  té doby nikdo nevěnoval a  celkově na podobné  téma existovaly pouze dvě publikace. 
Tereza  se ve  své práci  zaměřila na  roli makrofágů v obraně proti  infekci,  s čímž  souviselo  zavedení 
nové  techniky  –  detekce  arginázové  aktivity  jako  ukazatele  alternativně  aktivovaných makrofágů. 
Tuto metodu pak začala rutinně používat ve svých pokusech i v pokusech naší kolegyně z Portugalska. 
Pomáhala  se  zavedením  této  techniky  i  coby  nové  úlohy  v rámci  Parazitologických  laboratorních 
technik.  Kromě  této metody  si  velmi  rychle  osvojila  i  řadu  dalších  laboratorních  technik  nutných 
k řešení  projektu  ‐  od  rutinního  chovu  flebotomů,  přes  pitvu  slinných  žláz  flebotomů,  imunizaci                    
a  infekci myší, kultivaci  leishmanií, makrofágů a splenocytů, až po metody  typu ELISA, kvantitativní 
PCR a detekce NO pomocí Griessovy reakce.  
 
Během  pokusů  Tereza  prokázala  samostatnost  nejenom  při  laboratorní  práci,  ale  i  při  plánování 
pokusů. Její schopnost kritického myšlení se projevila i při našich týmových diskuzích nad aktuálními 
články.  Její nasazení a zápal pro vědu neochabl ani po  těch několika dlouhých dnech a nocích, kdy 
jsme díky pokusům jen těsně stíhaly poslední metro.  
 
Kromě  povinného  semináře  o  stavu  diplomové  práce  Tereza  samostatně  prezentovala  formou 
přednášky i na Jírovcových protozoologických dnech v letech 2010 a 2011. Na podzim loňského roku 
pak sepsala žádost o grant ke grantové agentuře UK. Hodnocení získané od oponentů  i zpravodaje 
bylo  výrazně  kladné;  projekt  byl  hodnocen  jako  vysoce  nadprůměrný  a  hodný  financování. 
V konkurenci postgraduálních studentů však ani s tímto hodnocením neuspěla. 
 
Vlastní sepisování diplomové práce probíhalo bez problémů a s časovým předstihem před uzávěrkou. 
Velké množství získaných dat dokázala Tereza sama statisticky vyhodnotit a uvést do souvislostí s již 
publikovanými informacemi. Práce je psaná pěkným čtivým vědeckým jazykem. Zvlášť oceňuji skvěle 
zvládnutou diskuzi. Detailní posouzení pak nechávám v kompetenci oponenta. 
 
Závěr: Tereza Kratochvílová si během pobytu v naší laboratoři osvojila zásady vědecké práce, naučila 
se  široké  škále  laboratorních  technik  a projevila  značnou  samostatnost  a  zručnost  i při  sepisování 
diplomové  práce.  Dle  mého  názoru  předkládaná  práce  splňuje  všechny  požadavky  kladené  na 
diplomovou  práci  na  katedře  parazitologie,  a  proto  ji  plně  doporučuji  k obhajobě  a  navrhuji 
hodnocení výborně. 
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